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USER MANUAL
MANUEL D'UTILISATION
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Please read carefully this manual before operating this unit and save it in a safe place for future reference. Contact the authorized service
man for repair or maintenance of this unit. The appliance is not intended for use without supervision by young children or persons with
reduced physical, sensory, or mental capabilities. Sketches of appliance may differ from the shape of your unit.

Veuillez lire attentivement ce manuel avant d'utiliser cet appareil et le conserver en lieu sar pour pouvoir le consulter ultérieurement. Contacter le
service agréé pour les réparations ou I'entretien de cette unité. Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé, sans surveillance, par des enfants ou des
personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites. Les croquis de |'appareil peuvent étre différents de votre unité.
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Component Names and Characteristics of Refrigerators

Upper Tray

Glass Shelf on the Door
Fruit and Vegetable

Compartment Lower Tray

on the Door

Drawer in Variable-
temperature Chamber

QO
Tray

—_—

Drawer in Freezing

Chamber —_—
-

Leveling Foot

Some features and accessories of the refrigerator you purchased may not be completely
consistent with this legend, please refer to the packing list.

Product Features

Intelligent frost-free refrigerator

The internationally renowned compressor and latest frost-free technology are adopted to achieve energy
conservation, efficiency and superior performance.

Temperature control is intelligent and accurate to keep fresh for a longer time

The microcomputer control system is used to set and control the temperatures of Refrigerating Chamber,
Variable-temperature Chamber and Freezing Chamber respectively, which makes the temperature adjustment
more accurate and keeps fresh for a longer time.

Some models are operated by fully intelligent control, without adjustment and interference of users.

Extra large LED display, touch buttons

LED display screen respectively displays the set temperature and functional status of the Refrigerating
Chamber, Variable-Temperature Chamber and the Freezing Chamber. At the same time, touch buttons are
adopted with fashionable and clear appearance and convenient operation.

Atrtificial intelligence, automatic temperature control

Under the condition of artificial intelligence, the refrigerator can automatically adjust the temperature according
to the change of ambient temperature, achieving the ideal refrigeration effect without manual adjustment.

The Variable-temperature Chamber with large capacity

The temperature regulation of Variable-temperature Chamber can achieve -1 -0 —1—2 — 3 — 4 —-1(°C)
— ... Switch function.

Quick Refrigerating and Quick Freezing function

Quick Refrigerating function drops the temperature of the Refrigerating Chamber to 2°C quickly, which makes
the fresh-keeping effect better and makes it easier to have iced drinks;

Quick Freezing function can refrigerate the food in the Freezing Chamber to below -18°C in the shortest time,
and keep fresh more scientifically.

Alarm warning function

This refrigerator is equipped with fault prompt and alarm function when the refrigeration door is not closed
properly, which is convenient for users to use and maintain.
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Temperature Control Panel Operation
Temperature Control Panel

High 3s SF

-17/7°C -19/5°C -20/3°C -22/2°C

1. The first power default cold room is 5°C, freezing -19°C.

2, When thereis no error, the refrigeration room and the set temperature are displayed. When
there is a error, the fault light is displayed.

3. The temperature of the room can be adjusted by pressing the button.

Press the refrigeration button to display the refrigeration gear, the refrigeration buttonE
to adjust the gear 2°C-3°C-5°C~7°C~2°C cycle.

When press the freeze button ﬁ the freeze gear is displayed and the freeze indicator FRz
lights up. The freeze button adjusts the gear-22°C--20°C-»19°C-17°C-22°C cycle.

Long press the refrlgerated button[*=for 3s to enter fast cooling.

LED4 mand LED1ﬂI|ght up when fast cooling.

In the fast cooling mode, the refrigeration automatically runs at the fast cooling temperature;
When exiting the fast cooling mode, the set temperature of the cold room automatically restores to
the settemperature before the fast cooling mode. (Adjusting the refrigeration gear in fast cooling
mode will exit the fast cooling mode

Long press the freeze button ifor 3s fast freezing, and the fast freezing will be fully lit.In fast
freezing mode, fast freezing autoFﬁ‘aticaIIy runs at the fast freezing temperature; When exiting the
fast freezing mode, the set temperature of the freezer will automatically return to the set
temperature before the fast freezing mode. (Adjusting the freezing gear in fast freezing mode will
exit the fast freezing mode)

4, Forced operation mode

Close the freezer door and press the freezer button. four times to enter or exit the forced
operation.LED1 ﬂ LED2 ﬂ LED3ﬂ LED4 m and LED5 FRZ are all on during forcible running.

Control rules for forced compressor opening mode:

The highest level of compressor operation;The highest level of freezing fan;After 48 hours, exit
mode.

5. Close the refrigerated door and press the refrigerated button.8 times to enter the mandatory
defrosting.When forced defrosting, LED1§, LED2§, LED3§, LED4§, and LED5FRzZ all flash.

Freezing forced defrosting, freezing defrosting exit temperature is 8°C, without considering the
influence of overload on defrosting temperature,Defrosting heater on for 2 minutes;Defrosting
completes automatic exit.



Temperature Control Panel Operation

6. Shopping mall model

Close the refrigerated door and press the refrigerated button 12 times to enter or exit the
show.When entering the shopping mall demonstration mode, the refrigerator display board is
always on without being extinguished (the human body sensing function needs to be tested in
the non-shopping mall demonstration mode), the refrigerator stops the refrigeration request, the
compressor does not work, the defrosting does not enter, and the flipping beam heater does not

work. Lights are controlled according to normal logic, do not enter commodity inspection or
return commodity inspection, power off can be remembered.

Error code Error name Error condition Error fix
The temperature sensor The measuredf h The cooling cycle starts
LED1 in the refrigerator is tempfera:]ure o- the . and stops according to
faulty. se:sir;%c’cead is <-50°C, | ipq time.
or .
The measured The cooling cycle starts
LED2 The freezer temperature |temperature of the and stops according to
sensor is faulty. sensing head is <-50°C, | thetime.
or > +50°C.
The measured i .
temperature of the Defrosting heater exits
LED3 | The frost sensor is faulty. sensing head is < -50°C according to time during
or > +50°C " | defrosting process.
. The measured X i
The Ambient temperature of the Perform this operation
LED4  |temperature sensoris sensing head is < -50°C when the ambient
faulty. or > +50°C " | temperatureis 25° C.
. The measured .
Variable temperature temperature of the The cooling cycle starts
LEDS Sensor error. sensing head is < -50°C and stops according to
or > +50°C. the time.
LED1 3-10S on / 1min at work The main control board
& Communication failure failed to communicate runs as set before the
LED5 fault occurs.
LED1.
LED3 & |Humidity failure / /
LEDS




Troubleshooting

For the following simple problems, you can try to solve them by yourself. If there is no improvement, please call
the after-sales service department.

Problem point

Possible causes

The refrigerator
doesn't work

Whether the power supply is connected and the plug is firmly plugged in
Is the voltage too low

The refrigerator has
an unpleasant odor

Smelly food should be tightly wrapped
Check for food decay
The inside of the refrigerator needs to be cleaned

The compressor
works for a long time

It is a normal phenomenon that the refrigerator works for a long time in
summer because the ambient temperature is high

Too much food is put in at one time
Cool the food before putting it in the refrigerator
Open the refrigerator door too frequently

The refrigerator light
is not on

Is the refrigerator powered on or the lighting lamp damaged
The lighting lamp shall be replaced by a professional

The refrigerator door
cannot be closed

The door is jammed with food packages so that it can not be closed
Too much food is put in
Skewed refrigerator

Noise

Whether the ground is flat and the refrigerator is placed steadily
Avre refrigerator accessories in normal position

The door seal has
seams

Remove foreign matter from door seal

Heat the door seal and restore it after air cooling (with a hair dryer or a hot
towel)

Water pan overflows
the water

Too much food storage or too much moisture in the refrigerator leads to a large
amount of water during defrosting

Improperly closed door and other reasons make the air enter and start frosting,
and the water produced by defrosting increases

Refrigerator shell
heating

It is normal for the built-in condenser to dissipate heat inside through the shell

The ambient temperature is too high, and there are too many foods or short
downtime of compressor

Causing the shell to heat up. Pay attention to ventilation and heat dissipation

Exterior condensation

When the ambient temperature is too high, there will be condensation
phenomenon on the outer surface of the refrigerator and the surface of the
door seal

Itis a normal phenomenon and can be wiped with a clean towel

There is an abnormal
sound in the
refrigerator

Buzz: When the compressor works, it will produce buzzing sound, and the
sound is loud when starting or stopping, which is a normal phenomenon

Squeak: It is a normal phenomenon that the refrigerant in electrical appliances
will make a squeak when flowing




Proper Use of Refrigerator

@ Before using the refrigerator, remove all packaging materials, including the base
cushion, foam cushion inside the refrigerator, adhesive tape, etc., and tear off the
protective film on the door body and refrigerator.

‘5@;}\ e Keep away from heat sources and avoid direct sunlight. Do not place in damp or
® ~ ) watery places to prevent rust or weaken insulation effect.

J ® Do not spray or wash the refrigerator with water, and do not place it in a

place where it is damp and easy to splash water, so as not to affect the

’- = electrical insulation performance of refrigerator products.

“ ® Place the refrigerator in a well-ventilated place indoors, and the ground is flat and
’E a firm (if there is any instability, you can rotate the leveling foot to the left or right for
’. leveling).
Soem ® This refrigerator is installed independently and cannot be used as an embedded
device, otherwise it will lead to problems such as unable to fit into cabinets,
o . reduced product performance and life, and unable to obtain the basic product
- warranty provided by the manufacturer.

e  For the transported products, please place them for more than 2 hours before
turning on the power, otherwise it will lead to product performance degradation
or damage.

® Before puting fresh or frozen food, let the refrigerator run for 2~3 hours; The
ambient temperature is high in summer, thus the refrigerator should be fully
operated for more than 4 hours first.

® |n case of power cut or cleaning, the power plug should be unplugged and kept
at least five minutes at intervals before the power supply can be turned on
again, so as to prevent the compressor from being damaged due to continuous
start-up.




Proper Use of Refrigerator
Notice for Use

® ® |t is strictly prohibited to dismantle or transform the refrigerator without
permission, and it is prohibited to damage the refrigeration pipeline. The
maintenance of the refrigerator must be carried out by professionals.

® [f the power cord is damaged, it must be replaced by the relevant
ﬁ professionals of the seller or its maintenance department in order to avoid
danger.

® The gaps between doors and between doors and refrigerator are very small.
Be careful not to reach into these areas to avoid crushing your fingers. When
opening and closing the refrigerator door, don't use too much force to avoid
items falling.

o After the refrigerator starts to run, don't use wet hands to take food or
containers in the Freezing Chamber, especially metal containers, so as to
o avoid frostbite.

® Do not allow children to enter or climb the refrigerator, so as to avoid being
sealed in the refrigerator products, which may lead to suffocation, or falling
electrical products to hurt children.

® Please do not place heavy objects on the top of the refrigerator. When
closing the door, they are easy to fall and cause accidental damage.

® Please do not put flammable, explosive, volatile and strong corrosive articles
into electrical appliances, so as not to cause product damage or fire
accidents.

@ Please do not place or use combustible articles near the refrigerator to avoid
fire.

® This refrigerator is a household refrigerator, which is only suitable for storing
food, and cannot be used for other purposes, such as storing blood,
medicines and biological products.




Proper Use of Refrigerator

Schematic Diagram of Leveling Foot

(The above pictures are for reference only, and the actual configuration is subject to the purchased
physical objects or the seller's statement)

Adjustment steps:
a. Rotate the bottom leveling foot clockwise to raise the refrigerator;
b. Rotate the bottom leveling foot anticlockwise to lower the refrigerator;

c. According to the above steps, the two leveling feet of the refrigerator can be adjusted to a horizontal
height

Left and Right Door Change

List of tools to be provided by users

Cross Putty knife
= screwdriver Straight screwdriver
e
5/16” socket Masking paper
spanner S— tape

1) Remove articles from the door body.

2) Remove the upper hinge cover, hinge cover decorative cap and upper hinge, and disconnect the signal
lines (1, 2 signal line terminals) on the top right side of the refrigerator.

- Top hinge cover—
% 21 vhe .
@ Top hinge cover 3 -2=-,/Top hinge
I decorative cap < 1

/ 7]
\



Proper Use of Refrigerator
Left and Right Door Change

3) Remove the refrigeration door body (pay attention to the small parts such as shaft sleeve and stop on the
door, make sure they are not to be lost); Remove the middle hinge, and remove the hinge hole decorative cap on
the other side.

=
—
—

Middle hinge

Hinge hole
decorative cap ]

[}

4) Remove the refrigeration door body (pay attention to the small parts such as shaft sleeve and stop on the
door, make sure they are not to be lost);

Remove the lower hinge and leveling foot. Remove the lower hinge stop and the hinge shaft and install them on
the other side of the hinge, and install the modified lower hinge on the other side of the refrigerator; The leveling
foot is installed on the original hinge side.

5) Refrigeration door replacement:
®Remove the upper end cap plate and the end cover hole plug of the refrigeration door, install the upper shaft
sleeve and the door body signal line on the other side and cover the upper end cap plate; Then install the end
cap hole plug on the other side of the upper end cap:

® Remove the door self-lock component, door holder and shaft sleeve of the refrigeration door, install self-lock
on the left side of the lower end cap of the refrigeration door, and replace the door holder and shaft sleeve with
the left side of the lower end cap of the refrigeration door.

i




Prope e of Refrigerator
Left and Right Door Change

6) Replacement of refrigeration door:

@ Remove the shaft sleeve of the upper end cap of the refrigerator door, and install them at the left and right
interchangeably.

® Remove the freeze door self-lock component, door holder and shaft sleeve, install self-lock on the left side of
the lower end cap of the freeze door, and replace the door holder and shaft sleeve with the left side of the lower
end cap of the freeze door.

Qﬁu
7) Install the replaced refrigeration door on the lower hinge, then install the middle hinge, and cover the hinge
hole decorative cap.

VW

Middle hinge

/ i

8) Place the refrigeration door body on the middle hinge and install the upper hinge; Connect the refrigerator top
signal 4 with the door body signal line 1. Finally, the hinge cover is installed at the left hinge; The hinge cover
decorative cap is installed at the top of the right side.

(i3
s Top hinge cover

1 decorative cap

=

0

/ m

—

(The above pictures are for reference only, and the actual configuration is subject to the
purchased physical objects or the seller's statement)
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Maintenance of Refrigerator

g When cleaning and defrosting the refrigerator, please unplug the power plug first.

® Please clean up the dust behind the refrigerator and on the ground on time to improve the heat dissipation effect
and save energy.

e The inside of the refrigerator should be cleaned frequently to avoid an unpleasant odor. When cleaning, please
use a soft towel or sponge, and dip it in clear water or non-corrosive neutral detergent, and finally wipe it with
clear water and dry it with a dry rag. Open the door and dry it naturally before turning on the power supply.

and alkaline articles to clean the refrigerator. This may damage the
surface and liner of refrigerator.

Do not wash with water when cleaning, so as not to affect the
electrical insulation performance. Please use a dry rag when

When cleaning, do not use hard brushes, steel wire balls, steel
® wire brushes, abrasives (such as toothpaste), organic solvents
(such as alcohol, acetone, lacquer thinner, etc.), boiled water, acid
m cleaning electrical components such as lighting lamps.

Defrosting

This refrigerator is a full air-cooled with automatic defrosting function without manual operation.

Defrosting Interval Declaration

Ambient Defrosting interval | Time Specific Conditions
temperature

Minimum defrosting Frequently used, the Freezing Chamber can not reach

32°c interval (At g.min) 12h | the set temperature
Maximize defrosting 96h | No door opening and closing action, and no special
interval (At g.max) mode setting

1"



Safety Precautions

Wa rni ng risk of fire / flammable materials

FOR EN standard: This appliance can be used by children aged from 8 years and above and

persons with reduce physical sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision.Children aged from 3 to 8 years are
allowed to load and unload refrigerating appliances.

FOR IEC standard: This appliance is not intended for use by persons (including children) with
reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have
been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their
safety.)

When children are present, they should be supervised to ensure that they do not play with this refrigerator.

If the power cord is damaged or the socket hole is loose, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or
similar institutions to avoid danger. Do not store explosive substances (such as aerosol tanks with flammable
propellants) in the refrigerator.

The power plug of the equipment must be unplugged after use and before self cleaning of equipment.

LED lamp were used, it can only bereplaced by the manufacturer or its service agent, together with a part of the
appliance

—WARNING: Ensure there are no obstacles in the ventilation holes in the equipment shell or built-in structure.

— WARNING: Do not use mechanical devices or other means to speed up defrosting except the process
recommended by the manufacturer.

— WARNING: Do not damage the pipes of the refrigerant circuit.
— WARNING: Do not connect the plug adapter or other accessories to the power plug.

— WARNING: Please dispose the refrigerator according to local regulations, because it uses flammable cyclopentane
and refrigerant.

— WARNING: When positioning the equipment, make sure that the power cord is not clamped or damaged.

— WARNING: Do not locate multiple portable socket-outlets or portable power supplies at therear of the appliance.
— WARNING: Do not modify or extend the power cord.

— WARNING: The risk of trapping the children.

— WARNING: It is strictly prohibited to disassemble or modify the ice maker and its related components without
authorization. To avoid danger, replacement must be carried out by the manufacturer, its service department, or
qualified professionals.

— WARNING: Keep ventilation openings, in the appliance enclosure or in the built-instructure, clear of obstruction.

— WARNING: Do not use mechanical devices or other means to accelerate the defrostingprocess, other than those
recommended by the manufacturer.

— WARNING: Do not use electrical appliances inside the food storage compartments of theappliance, unless they are
of the type recommended by the manufacturer.

- Before disposing the old refrigerator, Remove the refrigerator doors to prevent trapping of any child. Remove gasket of door and shelves.
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- Put the bottle racks and doors in a proper place to prevent children from entering and playing to cause accidents.
To avoid food contamination, please abide by the following instructions:

- Please do not open the door for a long time, otherwise it will lead to leakage of cold air, causing the internal
temperature of the refrigerator to rise and food to easily deteriorate.

- Store raw meat and fish in proper containers in the refrigerator so that they do not touch on other foods.

- If the refrigeration equipment is idle for a long time, please thaw, clean and dry the equipment before leaving, close
the door and cut off the power to prevent mold in the container.

To avoid contamination of food, please respect the following instructions:

— Opening the door for long periods can cause a significant increase of the temperature in the compartments of the appliance.

— Clean regularly surfaces that can come in contact with food and accessible drainage systems.

— Clean water tanks if they have not been used for 48 h; flush the water system connected to a water supply if water has not been
drawn for 5 days. ( note 1)

— Store raw mga} and fish in suitable containers in the refrigerator, so that it is not in contact with or drip onto other food.

— Two—star ¥ */ frozen—food compartments are suitable for storing pre—frozen food, storing or making ice—cream and
making ice cubes. ( note 2 ) I

—One ) _two ¥ %] _and three-star (¥ % %] compartments are not suitable for the freezing of fresh food. ( note 3 )

— If the refrigerating appliance is left empty for long periods, switch off, defrost, clean, dry, and leave the door open to prevent
mould developing within the appliance.

Note 1,2,3 : Please confirm whether it is applicable according to you product compartment type.

This appliance is not intended to be used as a built—in appliance.

A\If your Refrigerator is fitted with a lock, keep the key out of reach and not in the vicinity of the appliance to prevent
children being entrapped. When disposing of an old Refrigerator, break off any old locks or latches as a safeguard.

Packaging and the Environment

Packaging materials protect your machine from damage that may occur during transportation. The packaging
materials are environmentally friendly as they are recyclable. The use of recycled material reduces raw material
consumption and therefore decreases waste production.

/\Warnings about temperature adjustments
e |[tis notrecommended that you operate your appliance in environments colder than 10°C in terms of its efficiency.
e Temperature adjustments should be made according to the frequency of door openings and the quantity of food
keptinside the fridge.
e Your refrigerator is designed to operate in the ambient temperature intervals stated in the standards, according to
the climate class stated in the rating plate of your appliance. We do not recommend operating your appliance out of
stated temperatures value limits in terms of cooling effectiveness.

Climate type Ambient temperature

this refrigerating appliance is intended to be used at ambient
SN (extended temperate): temperatures ranging from 10 °C to 32 °C.

this refrigerating appliance isintended to be used at ambient
N (Temperate) temperatures ranging from 16 °C to 32 °C.

) this refrigerating appliance is intended to be used at ambient
ST (Subtropical) temperatures ranging from 16 °C to 38 °C.

. thisrefrigerating appliance isintended to be used at ambient
T (Tropical) temperatures ranging from 16 °C to 43 °C.
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Safety Precautions

This Instructions contain a lot of important safety information which shall be
abode by.

The Meanings of Safety Warning Symbols

This symbol indicates prohibited matters, and related behaviors must be prohibited. Failure to
abide by instructions may lead to product damage or endanger the personal safety of users.

Prohibited
Symbol
This symbol indicates the matters that must be observed, and related behaviors must be carried
out strictly according to the requirements. Failure to abide by instructions may lead to product

@8 damage or endanger the personal safety of users.
Warning

Symbol
This symbol indicates the matters to be paid attention, and related behaviors need special
attention. If left unguarded, it may cause mild or moderate injury or product damage.

Attention
Symbol

Matters Related to Electricity

@ % = ® Do not pull the power cord when unplugging the refrigerator. Be sure to
@ hold the plug tightly and pull it out directly from the socket.
e To ensure safety, please do not damage the power cord at any time, and do
not use it when the power cord is damaged or the plug is worn.

® Please use special power socket with the specified standard, which should
not be shared with other electrical appliances.

® The power cord plug should be kept in firm contact with the socket,

0 otherwise it may lead to fire. Please ensure that the grounding electrode of
the socket should have a reliable grounding wire.

® \When flammable gas such as coal gas leaks, the corresponding valve
should be closed first, and then the doors and windows should be opened.
At this time, do not pull out the plug of electrical devices to avoid fire caused
by electric spark.

o To ensure safety, it is recommended not to place electrical appliances such
as power sockets, voltage regulators, rice cookers and microwave ovens
on the top of the refrigerator; Electrical appliances shall not be used in the
food pantry of appliances except those recommended by the manufacturer.

14



Safety Precautions

When Stop Using It

e In case of a power-cut: The frequency of opening the door should be reduced as much
as possible when power is cut off; Wine and beverages should not be putinside.

e When the refrigerator is not in use for a long time: The power supply should be unplugged
to avoid electric shock or fire due to the aging power cord; Clean up the inside of the refrigerator;
Open the refrigerator door for a period of time, and close it after the refrigerator is completely dry.

e \When moving the refrigerator: Take out all the
items in the refrigerator before moving it, fix the glass
partition and vegetable and fruit box with adhesive
tape, and tighten the leveling feet; Close the
refrigerator door tightly and fix it with adhesive tape W
to prevent the door from opening when moving. ﬂ
Please do not place it upside down or horizontally &, O @)
while transporting and do not vibrate the refrigerator,
and the inclination angle during handling should not 40 Prohibited to
be greater than 45 degrees. Do not grab the door or transport horizontally
hinge while transporting.

Once the refrigerator is enabled, it is better to use it continuously. Under normal circumstances,
don't stop using the refrigerator so as not to affect its service life.

Matters Related to Disposal

The R600a refrigerant and cyclopentane foaming material used in this refrigerator are
® combustible materials, thus disposed refrigerators should be isolated from fire
sources and cannot be burned. Please hand it over to a qualified professional

recycling company for treatment. So as to avoid damage to the environment or
causing other dangers.

When the refrigerator is disposed, please remove the refrigerator door, the door seal
and shelf, and put them in a suitable place to prevent children from entering and
playing to cause accidents.

B Please do not useitin too cold (below 5°C) environment.

Do not store explosives in appliances, such as combustion-supporting sprays;

Except the way recommended by the manufacturer, mechanical equipment or other means
shall not be used to accelerate the defrosting process;

Do not damage the refrigeration circuit.

This appliance is used for household and similar purposes, such as:

— Kitchen areas in shops, offices or other workplaces;

— Customers of farms, hotels, motels and residential environment;

— Family hotel environment;

— The application in catering industry and similar non-retail industry;



Product Information

CNFIOS400MA+
Voltage 220-240V~
Rated Current 1.2A
Frequency 50Hz
Refrigerant Type R600a

Important Note

The refrigerant and cyclopentane foam materials used in this equipment are flammable. Therefore, when equipment
is abandoned, it should be kept away from any fire source and treated by a qualified special recycling company
instead of combustion treatment to prevent damage to the environment or any other harm.w, clean and dry the
equipment before leaving, close the door and cut off the power to prevent mold in the container.

According to RoHS
OCEAN Overseas s.r.l.
Via F. Crispi, 17

21100 VARESE - ITALY
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Noms des composants et caractéristiques des réfrigérateur

Nom de chaque composant

Plateau

- supérieur
Etageére en verre sur la porte -
Compartiment fruits et Plateau
légumes inférieur
- sur la porte

Tiroir dans la chambre
a température variable

QO -
Plateau
_—x
Tiroir dans la
chambre de
congélation _—

Pied de nivellement

Certaines caractéristiques et certains accessoires du réfrigérateur que vous avez acheté peuvent ne pas
correspondre complétement a cette Iégende, veuillez vous référer a la liste de colisage.

Caractéristiques du produit

o Réfrigérateur intelligent sans givre

e Le compresseur de renommée internationale et la derniere technologie antigel sont adoptés pour réaliser des
économies d'énergie, une efficacité et des performances supérieures.

e Le controle de la température est intelligent et précis pour rester frais plus longtemps
Le systéme de contréle par micro-ordinateur est utilisé pour régler et controler les températures de la chambre de
réfrigération, de la chambre a température variable et de la chambre de congélation respectivement, ce qui rend le
réglage de la température plus précis et le maintient au frais plus longtemps.
Certains modéles sont exploités par un contréle enti€rement intelligent, sans réglage ni interférence des utilisateurs.

« Affichage LED extra large, boutons tactiles
L'écran d'affichage LED affiche respectivement la température réglée et I'état fonctionnel de la chambre frigorifique,
de la chambre a température variable et de la chambre de congélation. En méme temps, les boutons tactiles sont
adoptés avec un aspect a la mode et clair et un fonctionnement pratique.

« |Intelligence artificielle, contréle automatique de la température

* Dans les conditions d'intelligence artificielle, le réfrigérateur peut ajuster automatiquement la température en fonction
du changement de la température ambiante, obtenant I'effet de réfrigération idéal sans réglage manuel.

e La chambre a température variable avec une grande capacité
La régulation de température de la chambre a température variable peut atteindre -1 -0-1-2-3-4-1 (°C) -
Fonction de commutation.

* Fonction de réfrigération et de congélation rapides
La fonction de réfrigération rapide abaisse rapidement la température de la chambre frigorifique a 2°C, ce qui
améliore I'effet de fraicheur et facilite la consommation de boissons glacées ;

e La fonction de congélation rapide permet de réfrigérer les aliments dans la chambre de congélation a une
température inférieure a -18°C dans les plus brefs délais et de les conserver au frais de maniére plus scientifique.

e Fonction d'avertissement d'alarme
Ce réfrigérateur est équipé d'une invite de panne et d'une fonction d'alarme lorsque la porte de réfrigération n'est
pas fermée correctement, ce qui est pratique a utiliser et a entretenir pour les utilisateurs.



Fonctionnement du panneau de contréle de la température

Panneau de contrble de la température

LEDS LED4 LED3 LED2 LED1

High  3sSF

-17/7°C -19/5°C -20/3°C -22/2°C

1, La premiére chambre froide par défaut de puissance est de 5°C, gelant -19°C.

2, Lorsqu'il n'y a pas d'erreur, la chambre de réfrigération et la température réglée sont affichées. En cas d'erreur, le
voyant de défaut s'affiche.

3, Latempérature de la chambre peut étre ajustée en appuyant sur le bouton.

Appuyez sur le bouton de réfrigération pour afficher la vitesse de réfrigération, le bouton de réfrigération
pour ajuster le cycle de vitesse 2°C-3 'C-5°C-7°C-2°C.

Lorsque vous appuyez sur le bouton de congélation [ FRZ ], la vitesse de congélation s'affiche et l'indicateur de
congélation FRZ s'allume. Le bouton de congélation ajuste le cycle de vitesse -22°C- >-20°C-» 19°C-
>17°C- »22°C.

Appuyez longuement sur le bouton réfrigéré 0 pendant 3 secondes pour entrer dans le refroidissement rapide.

Les LED4 et LED1 s'allument lors d'un refroidissement rapide.

En mode de refroidissement rapide, |a réfrigération fonctionne automatiquement a la température de refroidissement
rapide ; a la sortie du mode de refroidissement rapide, la température réglée de la chambre froide revient
automatiquement a la température réglée avant le mode de refroidissement rapide. (Le réglage de la vitesse de
réfrigération en mode de refroidissement rapide quittera le mode de refroidissement rapide).

Appuyez longuement sur le bouton de congélation pendant 3 secondes pour une congélation rapide, et la
congélation rapide sera entierement allumée. En mode de congélation rapide, la congélation rapide s'exécute
automatiquement a la température de congélation rapide ; lorsque vous quittez le mode de congélation rapide, la
température réglée du congélateur revient automatiquement a la température réglée avant le mode de congélation
rapide. (Le réglage de la vitesse de congélation en mode de congélation rapide quittera le mode de congélation rapide)
4, Mode de fonctionnement forcé

Fermez la porte du congélateur et appuyez quatre fois sur le bouton du congélateur pour entrer ou sortir du
fonctionnement forcé. Les LED1, LED2, LED3, LED4 et LED5 FRZ sont toutes allumées pendant le fonctionnement
forcé.

Régles de commande pour le mode d'ouverture forcée du compresseur :

Le plus haut niveau de fonctionnement du compresseur ; le plus haut niveau de ventilateur de congélation ; apres
48 heures, quitter le mode.

5. Fermez la porte réfrigéré et appuyez 8 fois sur le bouton de réfrigération pour entrer dans le dégivrage
obligatoire. Lors du dégivrage forcé, les LED1, LED2, LED3, LED4 et LED5 FRZ clignotent toutes.

Dégivrage forcé par congélation, la température de sortie de dégivrage par congélation est de 8°C, sans tenir
compte de l'influence de la surcharge sur la température de dégivrage, chauffage de dégivrage allumé pendant
2 minutes ; le dégivrage termine la sortie automatique.



Fonctionnement du panneau de contréle de la température

6. Mode centre commercial

Fermez la porte réfrigérée et appuyez 12 fois sur le bouton de réfrigération pour entrer ou sortir du mode
démonstration du centre commercial. Lorsque vous entrez dans le mode de démonstration du centre commercial, le
panneau d'affichage du réfrigérateur est toujours allumé sans étre éteint (la fonction de détection du corps humain doit
étre testée dans le mode de démonstration du centre commercial non commercial), le réfrigérateur arréte la demande
de réfrigération, le compresseur ne fonctionne pas, le dégivrage n'entre pas et le chauffage a faisceau oscillant ne
fonctionne pas. Les lumiéres sont controlées selon la logique normale, n'entrent pas dans l'inspection des marchandises

ou ne retournent pas l'inspection des marchandises, la mise hors tension peut étre mémorisée.

Code d'erreur

Nom de I'erreur

Condition d'erreur

Correction d'erreur

Le capteur de température

La température mesurée de la

Le cycle de refroidissement

température variable.

ou>+50° C.

LED1 dans le réfrigérateur est téte de détection est < -50°C, démarre et s'arréte en fonction
défectueux. ou>+50°C. de I'heure.
Le capteur de température du La température mesurée de la | Le cycle de refroidissement
LED2 ’p ’p téte de détection est < -50°C, démarre et s'arréte en fonction
congélateur est défectueux. o \
ou > +50°C. de I'heure.
. . Le réchauffeur de dégivrage
Le capteur de gel est La température mesurée de la sort en fonction du temps
LED3 ° cap 9 téte de détection est < -50°C, P
défectueux. N pendant le processus de
ou > +50°C. -
dégivrage.
. La température mesurée de la | Effectuez cette opération
Le capteur de température N - o .
LED4 ambiante est défectueux téte de détection est < -50°C, lorsque la température
’ ou > +50°C. ambiante est de 25°C.
Erreur de capteur de La température mesurée de la | Le cycle de refroidissement
LED5 p téte de détection est < -50"C, démarre et s'arréte en fonction

de I'heure.

LED1 et LED5S

Panne de communication

3-10S activé / 1 min de
fonctionnement n'a pas réussi
a communiquer

Le tableau de commande
principal fonctionne comme
défini avant que le défaut ne se
produise.

LED1, LED3 et
LED5

Défaillance de I'humidité




Pour les problémes simples suivants, vous pouvez essayer de les résoudre vous-méme. S'il n'y a pas d'amélioration,
veluillez appeler le service apres-vente.

Point problématique

Causes possibles

Le réfrigérateur ne
fonctionne pas

Si l'alimentation est connectée et que la fiche est fermement branchée. Est-ce que la
tension est trop basse

Le réfrigérateur a une
odeur désagréable

Les aliments malodorants doivent étre bien emballés
Vérifiez que les aliments ne se décomposent pas
L'intérieur du réfrigérateur doit étre nettoyé

Le compresseur fonctionne
longtemps

C'est un phénoméne normal que le réfrigérateur fonctionne longtemps en été car la
température ambiante est élevée

Trop de nourriture est mise en une seule fois

Refroidir les aliments avant de les mettre au réfrigérateur

Ouverture de la porte du réfrigérateur trop fréquemment

Le voyant du réfrigérateur
n'est pas allumé

Le réfrigérateur est-il allumé ou la lampe d'éclairage est-elle endommagée
La lampe d'éclairage doit étre remplacée par un professionnel

La porte du réfrigérateur ne
peut pas étre fermée

La porte est bourrée d'emballages alimentaires de sorte qu'elle ne peut pas étre
fermée

Trop de nourriture est mise dedans

Réfrigérateur de travers

Niveau sonore

Si le sol est plat et que le réfrigérateur est placé régulierement. Les accessoires du
réfrigérateur sont-ils en position normale

Le joint de porte a des
lignes

Retirer les corps étrangers du joint de porte
Chauffer le joint de porte et le restaurer apres refroidissement a I'air (avec un séche-
cheveux ou une serviette chaude)

Le bac a eau déborde de
l'eau

Trop de stockage d'aliments ou trop d'humidité dans le réfrigérateur entraine une
grande quantité d'eau lors de la décongélation.

La porte mal fermée et d'autres raisons font que I'air entre et commence a givrer, et
I'eau produite par le dégivrage augmente

Chauffage de la coque du
réfrigérateur

Il est normal que le condenseur intégré dissipe la chaleur a l'intérieur a travers la
coque. La température ambiante est trop élevée et il y a trop d'aliments ou un court
temps d'arrét du compresseur

Faire chauffer la coque. Faites attention a la ventilation et a la dissipation de la
chaleur

Condensation extérieure

Lorsque la température ambiante est trop élevée, il y aura un phénoméne de
condensation sur la surface extérieure du réfrigérateur et la surface du joint de porte
C'est un phénomene normal et peut étre essuyé avec une serviette propre

Il'y a un bruit anormal dans
le réfrigérateur

Bourdonnement : Lorsque le compresseur fonctionne, il produit un bourdonnement et
le son est fort au démarrage ou a I'arrét, ce qui est un phénoméne normal
Grincement : C'est un phénomeéne normal que le réfrigérant dans les appareils
électriques fasse un grincement lors de I'écoulement




Utilisation correcte du réfrigérateur

Mise en place

Avant d'utiliser le réfrigérateur, retirez tous les matériaux d'emballage, y compris le
coussin de base, le coussin en mousse a l'intérieur du réfrigérateur, le ruban adhésif,
etc., et déchirez le film protecteur sur le corps de la porte et le réfrigérateur.

® Eé:@}: e Tenir a |'écart des sources de chaleur et éviter la lumiére directe du soleil. Ne pas placer
dans des endroits humides ou aqueux pour éviter la rouille ou affaiblir I'effet d'isolation.

N * Ne vaporisez pas ou ne lavez pas le réfrigérateur avec de I'eau, et ne le placez pas
Ko dans un endroit humide et facile a éclabousser, afin de ne pas affecter les

% performances d'isolation électrique des produits du réfrigérateur.
Al o Placez le réfrigérateur dans un endroit bien ventilé a I'intérieur, et le sol est plat et ferme
(en cas d'instabilité, vous pouvez faire pivoter le pied de nivellement vers la gauche ou

- la droite pour le nivellement).

o Ce réfrigérateur est installé indépendamment et ne peut pas étre utilisé comme un
appareil intégré, sinon il entrainera des problemes tels que I'impossibilité de s'adapter

v aux armoires, la réduction des performances et de la durée de vie du produit et

I'impossibilité d'obtenir la garantie de base du produit fournie par le fabricant.

e Pour les produits transportés, veuillez les placer pendant plus de 2 heures avant de
mettre I'appareil sous tension, sinon cela entrainera une dégradation des performances
du produit ou des dommages.

* Avant de tirer des aliments frais ou congelés, laissez le réfrigérateur fonctionner pendant
2 a 3 heures ; la température ambiante est élevée en été, le réfrigérateur doit donc étre
pleinement opérationnel pendant plus de 4 heures.

e En cas de coupure de courant ou de nettoyage, la fiche d'alimentation doit étre
débranchée et maintenue au moins cing minutes a intervalles réguliers avant de pouvoir
rallumer I'alimentation, afin d'éviter que le compresseur ne soit endommagé en raison
d'un démarrage continu.



Utilisation correcte du réfrigérateur

Avis d'utilisation

®
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-
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Il est strictement interdit de démonter ou de transformer le réfrigérateur sans
autorisation, et il est interdit d'endommager la conduite de réfrigération. L'entretien
du réfrigérateur doit étre effectué par des professionnels.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par les
professionnels concernés du vendeur ou de son service de maintenance afin
d'éviter tout danger.

Les espaces entre les portes et entre les portes et le réfrigérateur sont trés petits.
Veillez a ne pas pénétrer dans ces zones pour éviter de vous écraser les doigts.
Lors de l'ouverture et de la fermeture de la porte du réfrigérateur, n'utilisez pas trop
de force pour éviter que des objets ne tombent.

Une fois que le réfrigérateur commence a fonctionner, n'utilisez pas les mains
mouillées pour emporter de la nourriture ou des récipients dans la chambre de
congélation, en particulier des récipients métalliques, afin d'éviter les engelures.

Ne laissez pas les enfants entrer ou monter dans le réfrigérateur, afin d'éviter d'étre
scellés dans les produits du réfrigérateur, ce qui pourrait entrainer une suffocation
ou des chutes de produits électriques pouvant blesser les enfants.

e Veuillez ne pas placer d'objets lourds sur le dessus du réfrigérateur. Lors de la

fermeture de la porte, ils sont faciles a tomber et causent des dommages
accidentels.

placement d'articles

e \Veuillez ne pas mettre d'articles inflammables, explosifs, volatils et fortement

corrosifs dans les appareils électriques, afin de ne pas causer de dommages au
produit ou d'accidents d'incendie.

Veuillez ne pas placer ou utiliser d'articles combustibles prés du réfrigérateur pour
éviter tout incendie.

Ce réfrigérateur est un réfrigérateur domestique, qui ne convient que pour le
stockage des aliments et ne peut pas étre utilisé a d'autres fins, telles que le
stockage du sang, des médicaments et des produits biologiques.



Utilisation correcte du réfrigérateur

Schéma du pied de nivellement

(Les images ci-dessus sont fournies a titre de référence uniquement, et la configuration réelle est soumise aux objets

physiques achetés ou a la déclaration du vendeur)

Etapes d'ajustement :

a. Tournez le pied de mise a niveau inférieur dans le sens des aiguilles d'une montre pour soulever le réfrigérateur ;

b. Tournez le pied de mise a niveau inférieur dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour abaisser le
réfrigérateur ;

c. Selon les étapes ci-dessus, les deux pieds de mise a niveau du réfrigérateur peuvent étre réglés a une hauteur
horizontale

Changement des portes gauche et droite

Liste des outils a fournir par les utilisateurs

Tournevis . Couteau a mastic
= cruciforme ? Tournevis droit

Clé a douille
5/16"

Ruban de masquage
en papier

1) Retirez les articles du corps de la porte.

2) Retirez le couvercle de la charniere supérieure, le capuchon décoratif du couvercle de la charniére et la charniére
supérieure, et débranchez les lignes de signal (1, 2 bornes de ligne de signal) sur le c6té supérieur droit du réfrigérateur.

Couvercle de charniere

supérieure oy,

Capuchon aecoraur

du couvercle de la e Charniere
charniére 3 -5:5—,,_—— supérieure
supérieure T 1
e T
4%
=




Utilisation correcte du réfrigérateur

Changement des portes gauche et droite

3) Retirez le corps de la porte de réfrigération (faites attention aux petites pieces telles que le manchon d'arbre et arrétez
la porte, assurez-vous qu'elles ne doivent pas étre perdues) ; Retirez la charniére du milieu et retirez le capuchon
décoratif du trou de charniére de I'autre coté.

Charniere
centrale

Capuchon
décoratif pour trou
de charniére

4) Retirez le corps de la porte de réfrigération (faites attention aux petites piéces telles que le manchon d'arbre et arrétez
la porte, assurez-vous qu'elles ne soient pas perdues) ;
Retirez la charniéere inférieure et le pied de mise a niveau. Retirez la butée de charniére inférieure et I'arbre de charniére

et installez-les de I'autre coté de la charniere, et installez la charniére inférieure modifiée de I'autre coté du réfrigérateur ;
le pied de mise a niveau est installé du c6té de la charniére d'origine.

5) Remplacement de la porte de réfrigération :

(1) Retirez la plaque de capuchon d'extrémité supérieure et le bouchon de trou de couvercle d'extrémité de la porte de
réfrigération, installez le manchon d'arbre supérieur et la ligne de signal du corps de porte de I'autre c6té et couvrez la
plaque de capuchon d'extrémité supérieure ; puis installez le bouchon de trou de capuchon d'extrémité de I'autre coté
du capuchon d'extrémité supérieur :

(2) Retirez le composant autobloquant de la porte, le support de porte et le manchon d'arbre de la porte de réfrigération,
installez I'autobloquant sur le c6té gauche du capuchon d'extrémité inférieur de la porte de réfrigération et remplacez le
support de porte et le manchon d'arbre par le c6té gauche du capuchon d'extrémité inférieur de la porte de réfrigération.

£
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Changement des portes gauche et droite

6) Remplacement de la porte de réfrigération :

(1) Retirez le manchon d'arbre du capuchon d'extrémité supérieur de la porte du réfrigérateur et installez-les a gauche
et a droite de maniére interchangeable.

(2) Retirez le composant autobloquant de la porte de congélation, le support de porte et le manchon d'arbre, installez
l'autobloquant sur le cété gauche du capuchon d'extrémité inférieur de la porte de congélation, et remplacez le support
de porte et le manchon d'arbre par le c6té gauche du capuchon d'extrémité inférieur de la porte de congélation.

< .
.Qg ; u
7) Installez la porte de réfrigération remplacée sur la charniére inférieure, puis installez la charniére du milieu et
couvrez le capuchon décoratif du trou de charniére.

&

Capuchon
décoratif pour
trou de
charniere

Charniere
centrale

8) Placez le corps de la porte de réfrigération sur la charniére du milieu et installez la charniére supérieure ; Connectez le
signal supérieur du réfrigérateur 4 a la ligne de signal 1 du corps de la porte. Enfin, le couvercle de charniére est installé au
niveau de la charniére gauche ; le capuchon décoratif du couvercle de charniére est installé en haut du c6té droit.

R 1

B Capuchon
T < .
3 décoratif du
U Couvercle de 7 couvercle de la
charniéere supérieure charniére

— L
g supérieure

2
Charniére g’ -
supérieure 4 |

s

;

v

/ a0

— A

(Les images ci-dessus sont fournies a titre de référence uniquement, et la configuration réelle est soumise aux objets
physiques achetés ou a la déclaration du vendeur)

R



Entretien du réfrigérateur

Lors du nettoyage et du dégivrage du réfrigérateur, veuillez d'abord débrancher la fiche
d'alimentation.

Nettoyage

o Veuillez nettoyer la poussiére derriére le réfrigérateur et sur le sol a temps pour améliorer I'effet de dissipation de la
chaleur et économiser de I'énergie.

L'intérieur du réfrigérateur doit étre nettoyé fréquemment pour éviter une odeur désagréable. Lors du nettoyage,

veuillez utiliser une serviette ou une éponge douce, et la tremper dans de I'eau claire ou un détergent neutre non
corrosif, et enfin I'essuyer avec de I'eau claire et la sécher avec un chiffon sec. Ouvrez la porte et séchez-la
naturellement avant d'allumer I'alimentation électrique.

acides et alcalins pour nettoyer le réfrigérateur. Cela peut endommager la

[

Lors du nettoyage, n'utilisez pas de brosses dures, de billes de fil d'acier, de

surface et la doublure du réfrigérateur.

Ne pas laver a I'eau lors du nettoyage, afin de ne pas affecter les performances
d'isolation électrique. Veuillez utiliser un chiffon sec lors du nettoyage des
composants électriques tels que les lampes d'éclairage.

brosses de fil d'acier, d'abrasifs (tels que le dentifrice), de solvants organiques
(tels que I'alcool, I'acétone, le diluant de la laque, etc.), d'eau bouillie, d'articles

Dégivrage

Ce réfrigérateur est entierement refroidi a I'air avec fonction de dégivrage automatique sans fonctionnement manuel.

Déclaration d'intervalle de dégivrage

Tempgrature Intervalle de dégivrage Temps Conditions particuliéres
ambiante
Intervalle de dégivrage 12h Frégquemment utilisé, la chambre de congélation ne peut pas
minimum (At g-min) atteindre la température de consigne
32°C
Maximiser l'intervalle de 96h Aucune action d'ouverture et de fermeture de porte, et aucun
dégivrage (At a.max) réglage de mode spécial

1"



CONSIGNES DE SECURITE

Consignes générales de sécurité. Lire attentivement ce manuel.
Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé comme un appareil encastrable.

A ATTENTION : Risque d'incendie / matériaux inflammables

A ATTENTION : Maintenir dégagées les ouvertures de ventilation dans I'enceinte de I'appareil ou dans
la structure d'encastrement.

A ATTENTION : Ne pas utiliser de dispositifs mécaniques ou autres moyens pour accélérer le
processus de dégivrage autres que ceux recommandés par le fabricant.

A ATTENTION : Ne pas utiliser d'appareils électriques a l'intérieur du compartiment de stockage des
denrées, a moins qu'ils ne soient du type recommandé par le fabricant.

AN ATTENTION : Ne pas endommager le circuit de réfrigération.

A ATTENTION :Lors du positionnement de I'appareil, s’assurer que le cordon d’alimentation n’est pas
coincé ni endommagé.

A ATTENTION : Ne pas placer de socles mobiles de prises multiples ni de blocs d’alimentation
portables al'arriére de I'appareil.

AN ATTENTION : Pour éviter tout risque dd a l'instabilité de l'appareil, celui-ci doit étre fixé
conformément aux instructions dans ce manuel.
eCet appareil est destiné a étre utilisé dans des applications domestiques et analogues et il ne peut
étre utilisé que dans des environnements domestiques et aux fins spécifiées. |l ne convient pas a un
usage commercial ou courant. Une telle utilisation entrainera I'annulation de la garantie de l'appareil
et le fabricant ne sera pas responsable des pertes encourues.
eCet appareil est congu pour étre utilisé dans les maisons et ne convient que pour refroidir /
conserver les aliments. || ne convient pas pour un usage commercial ou courant et/ou pour stocker
des substances a l'exception des aliments. Le fabricant n'est pas responsable des pertes
occasionnées par une utilisation inappropriée de l'appareil.
eNe pas stocker dans cet appareil des substances explosives telles que des aérosols contenant des
gaz propulseurs inflammables.
eNe pas placer dans le congélateur des bouteilles en verre ou des canettes car elles risquent
d’exploser pendent la congélation.
eNe pas placer matériel explosif, inflammable ou dangereux ni produits chimiques dans I'appareil.
eNe pas placer dans votre congélateur acide corrosif ou liquide alcalin dans une boite en verre.
elorsque vous retirez la glace du compartiment a glacons, ne la touchez pas car elle pourrait
provoquer des bralures par le gel et/ou des coupures.
eNe pas toucher la surface réfrigérante ou les aliments congelés avec les mains mouillées, afin
d’éviter le risque de vous brller ou blesser. Ne pas manger la glace ou les glacons immédiatement
aprés qu’ils sont retirés du compartiment a glace.
eVeuillez ne pas congeler a nouveau les aliments déja décongelés. Cela peut donner lieu a une
intoxication alimentaire.
ele réfrigérateur doit étre installé a I'écart de toutes sources de chaleur ; prévoir un endroit
permettant une ventilation d’air suffisante et une distance de 50 cm quand il s’agit des radiateurs,
poéles agazetacharbon,de 2 cmau minimum quand il s’agit des poéles électriques.
eleréfrigérateur doit étre placé contre le mur a une distance de dégagement maximale de 7,5 cm.
eCet appareil n'est pas congu pour étre utilisé a des altitudes supérieures a 2 000 m.
Pour éviter la contamination des aliments, respectez les instructions suivantes :
eDes ouvertures de la porte de maniére prolongée sont susceptibles d'entrainer une augmentation
significative de température des compartiments de lI'appareil.
eNettoyer régulierement les surfaces susceptibles d'étre en contact avec les aliments et les
systémes d'évacuation accessibles.



SAFETY PRECAUTION

eEntreposer la viande et le poisson crus dans les bacs du réfrigérateur qui conviennent, de telle
sorte que ces denrées ne soient pas en contact avec d'autres aliments ou qu'elles ne s'égouttent pas
surles autres aliments.

elLes compartiments pour aliments surgelés a deux étoiles conviennent pour conserver les aliments
pré-congelés, conserver ou faire de la glace et des glacons.

eles compartiments a une, deux et trois étoiles NE conviennent PAS pour la congélation des
denrées alimentaires fraiches.

oSi "appareil de réfrigération demeure vide de maniére prolongée, le mettre hors tension, effectuer
le dégivrage, le nettoyer, le sécher, et laisser la porte ouverte pour prévenir le développement de
moisissures a l'intérieur de l'appareil.

Connexion électrique

eAvant d'effectuer le raccordement électrique, assurez-vous que la tension principale corresponde

acelleindiquée surla plaque signalétique.

En cas de doute, vérifiez auprés de votrevendeur ou électricien.

eUtilisez une prise murale simple avec mise a la terre. Si la prise ne correspond pas a la fiche du

réfrigérateur, elle doit étre remplacée par le fabricant, par un technicien ou par des personnes de

qualification similaire afin d’éviter tout danger.

ele cable électrique de votre réfrigérateur est muni d’'une fiche de mise a la terre spéciale. Celle-ci

doit étre branchée a une prise mise a la terre avec un disjoncteur. Si votre maison ne comporte pas

de prise de ce type, veuillez en faire installer une par un électricien qualifié.

eNe pas utiliser des adaptateurs ou multiprises qui pourraient provoquer une surchauffe ou un

incendie.

eSile cable d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé parle fabricant, son service apreés-

vente ou des personnes de qualification similaire afin d'éviter un danger.

eles prises du réfrigérateur doivent étre connectées a une connexion fixe stable. En aucun cas, le

cablage ne doit étre connecté a des installations telles qu'une conduite d'eau ou de gaz, etc.

eNe branchez pas votre réfrigérateur au réseau électrique a l'aide d'une rallonge.

eN'insérezpaslafiche dans laprisesile cableestendommagé, déchiré ou usé.

eNe tordez pas et nepliez pasle cable d’alimentation.

eNe pasinsérerla fichedansla prise avec les mains mouillées. Cela peut provoquer un court-circuit

ouunchocélectrique.

elaprisede courant doit étre bien accessible aprés l'installation mais hors de portéedes enfants.

eAprés avoir débranché le compresseur de votre réfrigérateur ou aprés y avoir rétabli le courant

électrique, pour éviter de'endommager lorsque vous souhaitez le redémarrer, attendez 5 minutes.
AATTENTION

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants dgés d'au moins 8 ans et par des personnes ayant des

capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou dénuées d’expérience ou de

connaissance, s'ils (si elles) sont correctement surveillé(e)s ou si des instructions relatives 3

I'utilisation de l'appareil en toute sécurité leur ont été données et si les risques encourus ont été

appréhendés. Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage et l'entretien par

I'usagerne doivent pas étre effectués par des enfants sans surveillance.

e Les enfants dgés de 3 a 8 anssont autorisés a charger et décharger les appareils de réfrigération.

Le nettoyage et I'entretient des appareils de réfrigération ne doit pas étre fait par des enfants. Les

trés jeunes enfants (0-3 ans) ne doivent pas utiliser les appareils de réfrigération, les jeunes enfants

(3-8 ans) doivent faire l'objet d’une surveillance continue lorsqu’ils utilisent les appareils de

réfrigération, les enfants plus dgés (8-14 ans) et les personnes vulnérables peuvent utiliser les

appareils de réfrigération en toute sécurité a condition d’étre supervisés ou d’avoir recu des

instructions appropriées concernant leur utilisation. Les personnes trés vulnérables ne doivent pas

utiliser lesappareils de réfrigération a moins de faire 'objet d’'une surveillance continue.
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SAFETY PRECAUTIONS

Elimination de votre ancien appareil

AATTENTION : Avant de jetervotreappareil,démontezles portesetretirezle joint de la porte et des
étageres. Ceci permet d'éviter aux enfants de s'enfermer dans I'appareil.

AVeuillez détruire ses mécanismes de verrouillage avant de vous débarrasser de l'appareil. Ceci
permet d'éviter aux enfants de s'enfermer dans I'appareil et de mettre ainsi leur vie en danger. Si
votre réfrigérateur (congélateur) est équipé d'un verrou, gardez la clé hors de portée et non a
proximité de I'appareil pour éviter que des enfants ne soient piégés.

A\Emballage et environnement
Les matériaux d'emballage protégent votre machine des dommages pouvant survenir pendant le
transport. Les matériaux d'emballage sont écologiques car ils sont recyclables. L'utilisation de
matiéres recyclées réduit la consommation de matiéres premiéres et donc diminue la production de
déchets.

Valeurs de température recommandées pour le congélateur

A\ Avertissements sur les ajustements de température
e En termes d'efficacité, ce n'est pas recommandé de faire fonctionner votre appareil dans des
environnements plus froids que 10°C.
e Le réglage de la température doit étre effectué en tenant compte des paramétres suivants : la
fréquence d’ouverture et de fermeture de la porte du congélateur, la quantité d’aliments conservés,
et latempérature ambiante dans laquelle le congélateurse trouve.
e Votre congélateur a été concu de maniére a fonctionner dans la plage de température ambiante
selon la norme et conformément a la classe climatique mentionnée dans I'étiquette technique. Le
fonctionnement de l'appareil dans des environnements ayant des valeurs de température non
conformes a celles spécifiées n’est pas recommandé pour une réfrigération efficace.

Classe climatique Température ambiante

L Cet appareil frigorifique est destiné a étre utilisé a des
SN (Tempéreé étendu) températures ambiantes comprises entre 10°C et 32°C.

Cet appareil frigorifique est destiné a étre utilisé a des

N (Tempere) températures ambiantes comprises entre 16°C et 32°C.

Cet appareil frigorifique est destiné a étre utilisé a des

T (Subtropical
UL températures ambiantes comprises entre 16°C et 38°C.

T (Tropical Cet appareil frigorifique est destiné a étre utilisé a des
(Tropical) températures ambiantes comprises entre 16°C et 43°C.




Signification des symboles d'avertissement de sécurité

Ces instructions contiennent de nombreuses informations de sécurité importantes qui doivent étre respectées.

O

Symbole

d’interdiction

Symbole

d'avertissement

Symbole
d'attention

Ce symbole indique des sujets interdits et les comportements associés doivent étre interdits. Le non-
respect des instructions peut endommager le produit ou mettre en danger la sécurité personnelle des

utilisateurs.

Ce symbole indique les points qui doivent étre observés, et les comportements associés doivent étre
effectués strictement selon les exigences. Le non-respect des instructions peut endommager le produit
ou mettre en danger la sécurité personnelle des utilisateurs.

Ce symbole indique les points a prendre en compte, et les comportements associés nécessitent une
attention particuliere. Si elle n'est pas surveillée, elle peut causer des blessures légéres ou modérées
ou des dommages au produit.

uestions liées a l'électricité

©
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Ne tirez pas sur le cordon d'alimentation lorsque vous débranchez le réfrigérateur.
Assurez-vous de bien tenir |a fiche et de la retirer directement de la prise.

Pour assurer la sécurité, veuillez ne pas endommager le cordon d'alimentation a
tout moment et ne pas I'utiliser lorsque le cordon d'alimentation est endommagé
ou que la fiche est usée.

Veuillez utiliser une prise de courant spéciale avec la norme spécifiée, qui ne doit
pas étre partagée avec d'autres appareils électriques.

La fiche du cordon d'alimentation doit étre maintenue en contact étroit avec la
prise, sinon elle peut provoquer un incendie. Veuillez vous assurer que I'électrode
de mise a la terre de la prise doit avoir un fil de mise a la terre fiable.

Lorsque du gaz inflammable tel que du gaz de charbon fuit, la vanne
correspondante doit étre fermée en premier, puis les portes et les fenétres doivent
étre ouvertes. A ce stade, ne retirez pas la fiche des appareils électriques pour
éviter un incendie causé par une étincelle électrique.

Pour assurer la sécurité, il est recommandé de ne pas placer d'appareils
électriques tels que des prises de courant, des régulateurs de tension, des
cuisiniéres a riz et des fours a micro-ondes sur le dessus du réfrigérateur. Les
appareils électriques ne doivent pas étre utilisés dans le garde-manger des
appareils, sauf ceux recommandés par le fabricant.



Lorsque vous arrétez de |'utiliser

o En cas de coupure de courant : La fréquence d'ouverture de la porte doit étre réduite autant que possible lorsque le
courant est coupé ; le vin et les boissons ne doivent pas étre mis a l'intérieur.

o Lorsque le réfrigérateur n'est pas utilisé pendant une longue période : L'alimentation électrique doit étre débranchée
pour éviter tout choc électrique ou incendie di au vieillissement du cordon d'alimentation ; nettoyez l'intérieur du
réfrigérateur ; ouvrez la porte du réfrigérateur pendant un certain temps et fermez-la une fois que le réfrigérateur est
complétement sec.

e Lors du déplacement du réfrigérateur : Retirez tous les articles
du réfrigérateur avant de le déplacer, fixez la cloison en verre et
la boite a légumes et fruits avec du ruban adhésif, et serrez les
pieds de mise a niveau; fermez fermement la porte du
réfrigérateur et fixez-la avec du ruban adhésif pour empécher la
porte de s'ouvrir lors du déplacement.

o Veuillez ne pas le placer a I'envers ou horizontalement pendant /«45u Interdit de transporter
le transport et ne pas faire vibrer le réfrigérateur, _— horizontalement

e et I'angle d'inclinaison pendant la manutention ne doit pas étre
supérieur a 45 degrés. Ne saisissez pas la porte ou la charniére pendant le transport.

Une fois le réfrigérateur activé, il est préférable de I'utiliser en continu. Dans des circonstances normales,
n'arrétez pas d'utiliser le réfrigérateur afin de ne pas affecter sa durée de vie.

uestions liées a I'élimination

Le réfrigérant R600a et le matériau moussant cyclopentane utilisés dans ce réfrigérateur sont des matériaux

® combustibles, les réfrigérateurs jetés doivent donc étre isolés des sources d'incendie et ne peuvent pas étre
bralés. Veuillez le remettre & une entreprise de recyclage professionnelle qualifiée pour traitement. Afin
d'éviter d'endommager I'environnement ou de causer d'autres dangers.

Lorsque le réfrigérateur est jeté, veuillez retirer la porte du réfrigérateur, le joint de porte et I'étagére, et les
placer dans un endroit approprié pour empécher les enfants d'entrer et de jouer pour causer des accidents.
m Veuillez ne pas I'utiliser dans un environnement trop froid (en dessous de 5°C).

Ne stockez pas d'explosifs dans des appareils, tels que des pulvérisateurs de soutien a la combustion ;

Sauf de la maniére recommandée par le fabricant, aucun équipement mécanique ou autre moyen ne doit étre
utilisé pour accélérer le processus de dégivrage ;

Ne pas endommager le circuit frigorifique.

Cet appareil est utilisé a des fins domestiques et similaires, telles que :

- Cuisines dans les magasins, bureaux ou autres lieux de travail ;

- Clients des fermes, hotels, motels et environnement résidentiel ;

- Environnement hételier familial ;

- L'application dans l'industrie de la restauration et dans l'industrie similaire non commerciale ;



Information Produit

CNFIOS400MA+

Type de réfrigérant R600a

Note importante

Risque d'incendie/matiéres inflammables.

Référez-vous a la réglementation locale concernant I'élimination de I'appareil, car il contient des agents
moussants inflammables.

Avant de jeter votre appareil usé, assurez-vous de retirer les portes pour éviter que les enfants ne soient
coincés.

Mise au rebut de I'appareil : Pour éviter toute nuisance envers I'environnement ou la santé humaine causée
par la mise au rebut non contrélée de déchets électriques, recyclez I'appareil de fagon responsable pour
promouvoir la réutilisation des ressources matérielles.

La mise au rebut doit étre faite de fagon slire dans des points de collecte publique prévus a cet effet.
Contactez le centre de traitement des déchets le plus prés de chez vous pour plus de détails sur les
procédures correctes de mise au rebut.
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Conformément a la directive RoHS
OCEAN Overseas s.r.l.

Via Crispi, 17

21100 VARESE - ITALY

i REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil, ALALIVRAISON  EN MAGASIN EN DECHETERIE

ses accessoires Y g
et cordons
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

[
-, ELEMENTS




	Pagina vuota
	User manual CNFIOS 400 MA+ LW2206-7-ocean rev_FR.pdf
	Noms des composants et caractéristiques des réfrigérateurs
	Fonctionnement du panneau de contrôle de la température
	Fonctionnement du panneau de contrôle de la température
	Dépannage
	Utilisation correcte du réfrigérateur
	Mise en place
	Start

	Utilisation correcte du réfrigérateur
	Avis d'utilisation

	Utilisation correcte du réfrigérateur
	Schéma du pied de nivellement
	Changement des portes gauche et droite

	Utilisation correcte du réfrigérateur
	Utilisation correcte du réfrigérateur
	Entretien du réfrigérateur
	Déclaration d'intervalle de dégivrage
	Safety Precautions
	Product Information
	Important Note

	Blank Page



